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∆Ε Λ Τ Ι Ο  Τ ΥΠΟΥ  -  Α ∆Ε ∆Υ   

Εικοσιτετράωρη Γενική Απεργία πραγµατοποιούν 
αύριο, Τρίτη, 7 Φεβρουαρίου 2012, οι δύο 
τριτοβάθµιες Συνδικαλιστικές Οργανώσεις, 
Α.∆.Ε.∆.Υ. και Γ.Σ.Ε.Ε., -µπροστά στη λαίλαπα των 
νέων µέτρων που προωθούν Συγκυβέρνηση και 
Τρόικα- και καλούν σε διαµαρτυρία στο Σύνταγµα. 

Η συµφωνία των πολιτικών αρχηγών µε τη Συγκυβέρνηση 
και την Τρόικα για λήψη νέων επώδυνων µέτρων, µε 
στόχο τη µείωση του µισθολογικού και µη µισθολογικού 
κόστους, την κατάργηση ακόµα και του κατώτατου µισθού 
στον ιδιωτικό τοµέα, νέα µείωση επικουρικών συντάξεων 
και εφάπαξ, απολύσεις εργαζοµένων από Στενό και 
Ευρύτερο ∆ηµόσιο Τοµέα και περαιτέρω περιορισµό των 
∆ηµοσίων ∆απανών που θα στερήσουν πόρους από τις 
∆ηµόσιες Υπηρεσίες (κυρίως Τοµέα Υγείας και Παιδείας) 
εντείνει το φαύλο κύκλο της ύφεσης -που τροφοδοτήθηκε 
τα τελευταία δύο χρόνια από τα αλλεπάλληλα µνηµόνια- 
και οδηγεί την ελληνική Κοινωνία σε απελπισία.   Η 
ασκούµενη µνηµονιακή πολιτική οδηγεί µε µαθηµατική 
ακρίβεια στην καταβαράθρωση της ελληνικής Οικονοµίας 
και στον καταποντισµό της ελληνικής Κοινωνίας. 
Μετατρέπει τους εργαζόµενους σε παρίες, τους ανέργους 
και τους συνταξιούχους σε εξαθλιωµένους πένητες  και 
στερεί από τους νέους την όποια ελπίδα θετικής 
προοπτικής, Αυτή η πολιτική έχει προ πολλού εξαντλήσει 
τις αντοχές της ελληνικής Κοινωνίας και πρέπει µε κάθε 
θυσία να ανατραπεί.     

Η Ε.Ε. της  Α.∆.Ε.∆.Υ. καλεί  τους εργαζόµενους, τους 
συνταξιούχους και τους ανέργους, τους νέους και όλους 
εκείνους που πλήττονται από την ασκούµενη µνηµονιακή 
πολιτική να δώσουν δυναµικό παρόν, αύριο Τρίτη, 7 
Φεβρουαρίου 2012, συµµετέχοντας µαζικά στις 
Απεργιακές Συγκεντρώσεις που θα πραγµατοποιηθούν 
στην Περιφέρεια (από τα κατά τόπους Εργατικά Κέντρα 
και Νοµαρχιακά Τµήµατα της Α.∆.Ε.∆.Υ.) και στην 
Απεργιακή Συγκέντρωση της Αθήνας, που θα 
πραγµατοποιηθεί στο Σύνταγµα  στις 11.00 το πρωί, στο 
πλαίσιο της Γενικής Απεργίας Α.∆.Ε.∆.Υ. – Γ.Σ.Ε.Ε. Η 
αυριανή Γενική Απεργία αποτελεί τον πρώτο απεργιακό 
σταθµό ενός νέου αγώνα που θα κλιµακωθεί και θα 
ενταθεί ενάντια στη νέα δανειακή σύµβαση της 
Συγκυβέρνησης και της Τρόικα,  που οδηγεί το λαό στην 
καταστροφή. Νέα συνεδρίαση της Ε.Ε. της Α.∆.Ε.∆.Υ. θα 
πραγµατοποιηθεί την Πέµπτη, 9 Φεβρουαρίου 2012 για 
την περαιτέρω κλιµάκωση του αγώνα.  

Από την Εκτελεστική Επιτροπή της Α.∆.Ε.∆.Υ. 

 

Βέλγιο 30/1/2012: Γενική 
απεργία ενάντια στα µέτρα 
λιτότητας και στην ανεργία 
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Η µεγαλύτερη απεργία των τελευταίων 
δύο δεκαετιών πραγµατοποιήθηκε στις 
30/1 στο Βέλγιο όπου µε τη συµµετοχή 
όλων των συνδικάτων δηµόσιου και 
ιδιωτικού τοµέα, ακινητοποιήθηκαν τα 
µέσα µαζικής µεταφοράς, τα 
εργοστάσια (συµπεριλαµβανοµένων 
των κολοσσών της 
αυτοκινητοβιοµηχανίας Audi, και Volvo, 
της Coca-Cola) έκλεισαν όλα τα σχολεία 
και οι δηµόσιες υπηρεσίες, τα 
καταστήµατα κλπ.  
 
Το βελγικό συνδικαλιστικό κίνηµα µε 
αφορµή τη συνάντηση των Ευρωπαίων 
ηγετών στις Βρυξέλλες προχώρησε στην 
πρώτη, από το 1993, γενική απεργία 
δηλώνοντας έτσι την αντίθεση του στα 
σχέδια της κυβέρνησης για εκτεταµένες 
περικοπές των δηµοσίων δαπανών και 
ενάντια στα µέτρα λιτότητας και στην 
αύξηση της ηλικίας συνταξιοδότησης. 
 

  



 

 
 
Global Unions Communication 
Task Force: Κάλεσµα για 
παγκόσµια συνεργασία των 
συνδικάτων την εποχή της 
κρίσης 
 
Το επιτελείο των διεθνών 
συνδικαλιστικών οργανώσεων το οποίο 
αποτελείται από εκπροσώπους της 
∆ιεθνούς Οµοσπονδίας Εργαζοµένων 
(ITUC), της Παγκόσµιας Οµοσπονδίας 
∆ηµοσίων Υπηρεσιών (PSI), της 
∆ιεθνούς Οµοσπονδίας Εκπαιδευτικών 
(Education International), της ∆ιεθνούς 
Οµοσπονδίας Εργαζοµένων στις 
Μεταφορές (ITF), και του ∆ιεθνούς 
Συνδικάτου Εργαζοµένων UNI, σε 
συνάντηση που είχε στις 20/1, στο 
Λονδίνο, απέστειλε µήνυµα για την 
ανάγκη συνεργασίας των συνδικάτων 
ιδιωτικού και δηµόσιου τοµέα.  
 
Όπως αναφέρεται στο σχετικό δελτίο 
τύπου, ειδικά στις σηµερινές συνθήκες 
όπου τα δικαιώµατα των εργαζοµένων 
δέχονται πολλαπλές επιθέσεις, είναι 
καιρός για αλληλεγγύη και υπεράσπιση 
των δηµόσιων υπηρεσιών των οποίων 
στόχος είναι να χτίζουν ισχυρές, πιο 
δίκαιες και βιώσιµες κοινωνίες. 
 
Πηγή:http://www.eiie.org/en/news/news_details/2058 
 

 

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
Η έκδοση µιας ενδιαφέρουσας, πολυδιάστατης 
πανελλαδικής έρευνας  για τις συνθήκες εργασίας των 
εκπαιδευτικών παρουσιάστηκε σήµερα (Τετάρτη, 1-2-
2012) στην αίθουσα εκδηλώσεων της ΕΣΗΕΑ από την 
Α∆Ε∆Υ και τις εκπαιδευτικές Οµοσπονδίες ΟΛΜΕ και 
∆ΟΕ. Πρόκειται για  την έρευνα «Όροι και συνθήκες 
άσκησης του εκπαιδευτικού έργου στη δηµόσια 
πρωτοβάθµια και δευτεροβάθµια εκπαίδευση», που 
πραγµατοποιήθηκε και εκδόθηκε  από το Κοινωνικό 
Πολύκεντρο της Α∆Ε∆Υ µε τη συνδροµή και την ενεργό 
συµµετοχή των επιστηµονικών οργάνων: Ινστιτούτο 
Παιδαγωγικών Ερευνών-Μελετών (ΙΠΕΜ) της ∆ΟΕ και 
Κέντρου Μελετών και Τεκµηρίωσης (ΚΕΜΕΤΕ) της 
ΟΛΜΕ. 
 
 
Την έκδοση παρουσίασαν ο  υπεύθυνος της 
Επιστηµονικής Επιτροπής Καθηγητής Σήφης 
Μπουζάκης και τα µέλη της Αναστάσιος Εµβαλωτής, 
Επίκουρος Καθηγητής και πρόεδρος του ΙΠΕΜ της ∆ΟΕ, 
και Παύλος Χαραµής, εκπαιδευτικός ∆.Ε. και 
αντιπρόεδρος του ΚΕΜΕΤΕ της ΟΛΜΕ. Κριτικές 
επισηµάνσεις στην έρευνα παρουσίασε ο Καθηγητής 
Συγκριτικής Παιδαγωγικής του Πανεπιστηµίου Αθηνών 
∆ηµήτρης Ματθαίου. Όπως τόνισαν τα µέλη της 
Επιστηµονικής Επιτροπής, πρόκειται για µια σηµαντική 
έρευνα, που έρχεται σε µια κρίσιµη περίοδο για την 
ελληνική εκπαίδευση και τους εργαζοµένους σε αυτή 
να αναδείξει τα προβλήµατα που αντιµετωπίζουν οι 
εκπαιδευτικοί πρωτοβάθµιας και δευτεροβάθµιας 
εκπαίδευσης κατά την άσκηση του έργου τους. Από την 
έρευνα προκύπτει ένα κλίµα «γενικευµένης 
δυσαρέσκειας» στο σώµα των εκπαιδευτικών, καθώς 
στη µεγάλη πλειονότητα των ερωτηµάτων οι 
εκπαιδευτικοί δήλωσαν ότι οι συνθήκες εργασίας δεν 
τους ικανοποιούν.  

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΗΣ ΕΚ∆ΟΣΗΣ ΤΟΥ 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΠΟΛΥΚΕΝΤΡΟΥ 

«Όροι και συνθήκες άσκησης του 
εκπαιδευτικού έργου στη δηµόσια 
πρωτοβάθµια και δευτεροβάθµια 

εκπαίδευση» 



 

Συγκεκριµένα, από την επεξεργασία των απαντήσεων προέκυψε ότι οι όροι και οι 
συνθήκες άσκησης του εκπαιδευτικού επαγγέλµατος µεταβάλλονται  ριζικά µε επίµαχα 
σηµεία τη διεύρυνση των ελαστικών εργασιακών σχέσεων, τη µείωση των 
οικονοµικών και άλλων απολαβών των εκπαιδευτικών, τον περιορισµό της 
επαγγελµατικής τους αυτονοµίας κ.λπ.  
Με έµφαση προστέθηκε από τον Γ. Γραµµατέα της ΟΛΜΕ Θέµη Κοτσιφάκη η 
δραµατική υποβάθµιση των συνθηκών εργασίας των νεοδιόριστων και αδιόριστων 
εκπαιδευτικών και των ωροµίσθιων στη µεταµνηµονιακή εποχή των περικοπών και 
των περιορισµών. 
Στον τοµέα της υλικοτεχνικής υποδοµής και του εξοπλισµού των σχολείων τονίστηκαν 
από τον Πρόεδρο της ∆ΟΕ Κοµνηνό Μαντά τα ιδιαίτερα σοβαρά προβλήµατα σε ό,τι 
αφορά τους όρους υγιεινής, στέγασης και ασφάλειας, την επάρκεια των σχολικών 
αιθουσών, εργαστηρίων και βιβλιοθηκών και γενικά την ποιότητα των σχολικών 
χώρων. 
Ένας άλλος τοµέας αφορά βασικές πλευρές της οργάνωσης και λειτουργίας των 
σχολείων. Πληθωρικές τάξεις , συχνά σε συνδυασµό µε την παρουσία παιδιών που 
αντιµετωπίζουν σοβαρά προβλήµατα, δυσχεραίνει σηµαντικά το εκπαιδευτικό έργο. Τα 

προβλήµατα αυτά 
συνδέονται αναπόφευκτα µε 
το φόρτο  της εξωδιδακτικής 
απασχόλησης των 
εκπαιδευτικών, που αποτελεί 
ένα από τα ιδιαίτερα 
χαρακτηριστικά του 

εκπαιδευτικού 
επαγγέλµατος, καθώς µέρος 
της εργασίας των 
εκπαιδευτικών µεταφέρεται 
στο σπίτι.  Ιδιαίτερη στον 
τοµέα αυτόν είναι η 
επιβάρυνση των γυναικών 
εκπαιδευτικών. Η έρευνα 
ανέδειξε επίσης µια σειρά 
προβληµάτων που 
συνδέονται µε την αρχική 

εκπαίδευση και επιµόρφωση των εκπαιδευτικών. Στον τοµέα αυτόν, όπως ανέφερε ο 
καθηγητής ∆. Ματθαίου, η έρευνα ανέδειξε µια έντονη διαφοροποίηση µεταξύ των 
εκπαιδευτικών της πρωτοβάθµιας και της δευτεροβάθµιας εκπαίδευσης, καθώς οι 
δάσκαλοι εµφανίζονται περισσότερο ικανοποιηµένοι από τις πανεπιστηµιακές σπουδές 
τους στο τοµέα της παιδαγωγικής κατάρτισης, ενώ οι καθηγητές οικειοποιούνται µέσω 
των σπουδών τους ένα επαγγελµατικό πρότυπο προσανατολισµένο περισσότερο προς 
την επιστήµη. 
Κοινή ήταν η διαπίστωση των οµιλητών ότι, αν αυτός ο βαθµός δυσαρέσκειας των 
εκπαιδευτικών εκφράστηκε µέσω της έρευνας σε µια περίοδο κατά την οποία δεν είχε 
ακόµη εφαρµοστεί η πολιτική των περικοπών και του µνηµονίου, στη σηµερινή 

κατάσταση η εικόνα θα ήταν ακόµη 
περισσότερο αρνητική. 
Τέλος, επισηµάνθηκε ότι τέτοιες 
έρευνες πρέπει να επαναλαµβάνονται 
και να επικαιροποιούνται και να 
εµπλουτίζονται µε καίρια ζητήµατα 
που αναδεικνύει η δυναµική της 
εκπαιδευτικής κοινότητας και της 
κοινωνίας, αλλά και οι αρµόδιοι 
παράγοντες να λαµβάνουν υπόψη 
τους τα πορίσµατά τους κατά το 
σχεδιασµό και την εφαρµογή της 
εκπαιδευτικής πολιτικής, κάτι που 
δυστυχώς δεν συµβαίνει. 


